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მტაცებელი ფრინველი ბუ 

დალი ქოქოშვილი 
იტალიური სკოლა „ცისკარი“ 

 
კლასი-მესამე 
საგანი (საგნებისათვის)  -   ქართული - ბუნებისმეტყველება 
 
სასწავლო მიზნები-მოსწავლემ შეძლოს, წაიკითხოს რ. ინანიშვილის  მოთხრობა „კეთილი, 
ბებერი ბუები“; მოთხრობის მიხედვით დაახასიათოს პერსონაჟები; ბუნების წიგნში 
წაიკითხოს მასალა ბუებზე და ორ სხვადასხვა ტექსტზე დაყრდნობით  იმსჯელოს იმაზე, თუ 
როგორია ბუ სინამდვილეში. 
 
უცხო სიტყვათა ლექსიკონი 
უჩვეულო-უცნაური 
გიზგიზა-ბრიალა 
გაშეშებული-უძრავად, უმოძრაოდ მყოფი 
 
საჭირო საგანმანათლებლო რესურსების ჩამონათვალი:  
მოთხრობა,    
სქემა,   
საინფორმაციო ტექსტი,   
ვიდეოფილმი. 
 
გაკვეთილის დროში გაწერილი მიმდინარეობა: 
 
აქტივობა პირველი(5წთ) 
 
მასწავლებელი სვამს კითხვებს, მოსწავლეები პასუხობენ: 
- ჩამოთვალეთ გარეული ფრინველები. 

პასუხები: არწივი, ბუ, ქორი, ძერა, ხოხობი, შაშვი, მერცხალი და ა.შ. 
- რომელია მათ შორის მტაცებელი? 

პასუხები: არწივი, ქორი, ძერა,  ბუ... 
 
მასწავლებელი მოსწავლეებს სთხოვს, გაიხსენონ ყველაფერი, რაც ბუს შესახებ იციან. 
 
მასწავლებელი სვამს კითხვას: რა იცით ბუს შესახებ? 

სავარაუდო პასუხები: 
 

             ფრინველია; 
 დღისით სძინავს, ღამით კი იღვიძებს; 
 დღისით ვერ ხედავს; 
 დებს კვერცხებს; 
 იკვებება მწერებით. 
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მოსწავლეები საკუთარ მოსაზრებებს წერენ მასწავლებლის მიერ მომზადებულ 
აპლიკაციაში. 
 
 
აპლიკაცია: რა ვიცით  ბუს შესახებ 

 

 
 
- აქტივობა მეორე(10წთ)  -  მოთხრობის კითხვა სქემის დახმარებით.  

მოსწავლეები კითხულობენ: 
 
ა) რ. ინანიშვილის მოთხრობას ,,კეთილი ბებერი ბუები“ და მსჯელობენ, როგორია ბუ ამ 
მოთხრობის მიხედვით; 
 
ბ) ბუს შესახებ საინფორმაციო ტექსტს და ავსებენ სქემას ბუს თვისებების უკეთ შესწავლის 
მიზნით. 
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როგორი თვისებებით ხასიათდებიან ბებერი ბუები? 
სავარაუდო პასუხი: 
კეთილები, საბრალოები, გულთბილები, შემბრალებლები, ბუზღუნები, საყვარლები....... 
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აქტივობა მესამე(10წთ)  - საინფორმაციო ტექსტის გაცნობა 
მასწავლებელი მოსწავლეებს ურიგებს საინფორმაციო ტექსტს და სთხოვს, ამ ტექსტის 
დახმარებით შეავსონ სქემა: 
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კითხვა სავარაუდო  პასუხი 

როგორი თვალები აქვს 

ზარნაშოს? 

ზარნაშოს თვალების ზომა ადამიანის თვალების 

ზომის ტოლია. 

როგორი მხედველობა 

აქვს? 

ბუს აქვს კარგი მხედველობა. 

რა ეხმარება 

ნადირობაში? 

1. კარგი სმენა; 

2. კარგი მხედველობა; 
3. ჩუმი ფრენა; 

4. კლანჭები და მოკაუჭებული ნისკარტი. 

რომელია ყველაზე 
დიდი ზომის ბუ? 

ზარნაშო 

რომელია ყველაზე 
პატარა ზომის ბუ? 

წყრომი 

დღის მტაცებელია თუ 
ღამის? 

ის არის ღამის მტაცებელი. 

რით იკვებება? მღრღნელები, სხვა ძუძუმწოვრები, მცირე ზომის 

ფრინველები, ბაყაყები, გველები, ხვლიკები. 
 
აქტივობა მესამე  (5 წთ)  - დოკუმენტური ფილმის  ნახვა. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

დოკუმენტურ ფილმში 
გადმოცემულია, თუ როგორ ესხმის 
თავს ბუ მსხვერპლს. კარგად ჩანს ბუს 
„ჩუმი ფრენა“. 
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აქტივობა მეოთხე (10წთ) - მასწავლებელი სთხოვს მოსწავლეებს, დააკავშირონ წაკითხულ 
მხატვრულ  ტექსტში  მოცემული ინფორმაცია დოკუმენტურ  ფილმში და საინფორმაციო 
ტექსტში   მოცემულ მასალასთან, იმსჯელონ: 
 
 
რა თვისებები 
გამოუგონა 
მწერალმა მოთხრობის 
პერსონაჟს? 

 
სინამდვილეში 
როგორი  
ყოფილა ბუ? 

ივარაუდეთ, რა შეიძლებოდა 
მომხდარიყო, ნაწარმოებში აღწერილ 
პერსონაჟს ფილმში აღწერილი 
თვისებებიც რომ ჰქონოდა. 
 

 კეთილშობილება, 
 
 სიბრალული 
 

მტაცებელი 
დაუნდობელი 
უშიშარი 
ჭკვიანი 
საშიში 

სავარაუდოდ, ბუები ბავშვს კლანჭებით 
აიტაცებდნენ... შეათრევდნენ ფუღუროში 
და დაკორტნიდნენ... 
ვერც შეამჩნევდნენ და  ბავშვი 
სიცივისაგან გაიყინებოდა.. 
 
 

 
 
 
 
აქტივობა მეექვსე  (2 წთ)  - საშინაო დავალება.  
 
ინტერნეტიდან, ენციკლოპედიიდან  მოიპოვეთ  დამატებითი ინფორმაცია  თეთრი ბუს და 
ყურებიანი ბუს  შესახებ და მოძიებულ ინფორმაციას მიუთითეთ წყარო. 
 
 
 
შეფასება (2 წთ) - განმავითარებელი შეფასება. 
 
კრიტერიუმები განმავითარებელი შეფასებისათვის: 
1. მოსწავლემ სწორად აღწერა ბუს თვისებები მოთხრობის მიხედვით; 
2. მოსწავლემ  მოთხრობაში აღწერილი შეადარა საინფორმაციო ტექსტში და ფილმში ნანახს 
(რა იყო მართალი და რა გამონაგონი); 
3.მოსწავლემ გააკეთა სწორი შეჯამება (დასკვნა). 
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N  

             კრიტერიუმები 
 

           არა        დიახ 

1  მოსწავლემ გამოყო ბუს თვისებები 
მოთხრობის მიხედვით 

  

2 მოსწავლემ შეადარა მოთხრობაში, 
საინფორმაციო ტექსტსა და ფილმში ნანახი 
ამბები 

  

3 
 

მოსწავლემ შედარებით ანალიზზე 
დაყრდნობით შეაჯამა მასალა  

  

 
 
 
გამოყენებული მულტიმედიარესურსები: 
 
ლინკიhttps://www.youtube.com/watch?v=w4OH6gMN6vY 
 
 
http://club-monadire.ge/index.php?showtopic=689 
 
შენიშვნები - ამ ტიპის გაკვეთილებს დიდი მნიშვნელობა აქვს კრიტიკული და 
შემოქმედებითი აზროვნების განვითარებისათვის, რადგან ტექნოლოგიებისა და სქემების 
გამოყენება ხელს უწყობს მოსწავლეთა მოტივაციის ზრდას, მათ აქტიურად  ჩაბმას 
საგაკვეთილო პროცესში და შესასწავლი მასალის უკეთ გააზრებას. 


